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	Gistproef



         Tijdsduur = 10 min + 30 min wachttijd


Inleiding
In deze opdracht ga je onderzoeken wat er gebeurt met gist bij het toepassen van de levensvoorwaarden voor gist.

Gist is een levend wezentje en heeft vocht, koolhydraten en warmte nodig om zich te kunnen vermenigvuldigen. 
Bij het vermenigvuldigen van gistcellen ontstaan er dan twee afvalstoffen: 

alcohol en koolzuurgas (= CO2)

Juist vanwege deze afvalstoffen wordt gist vaak in het voedsel gebruikt. 
De alcohol wordt om de smaak gewaardeerd in allerlei dranken, zoals bier en wijn. 

Het koolzuurgas zorgt voor een aangenaam prikkelend drankje. In wijn laat men meestal het koolzuurgas ontsnappen, zodat het niet bubbelt als het uit de fles komt zoals bij champagne.
In brood wordt het koolzuurgas gebruikt om het deeg te laten rijzen. De alcohol die ook ontstaat verdampt tijdens het bakken van het deeg. 
Werkwijze: 

De docent heeft 3 reageerbuisjes, met daarin 10 ml water, 1 theelepel suiker en 1 theelepel gist op 3 verschillende plaatsen weg gezet:

1 In de koelkast van 4-7 °C

2 In warm water van 35 °C

3 In kokend water van 100 °C.
Om de elke reageerbuis is een ballon gedaan om de afvalstoffen op te vangen die gist maakt. 

1. Welke voedingsstof(fen) heeft gist nodig om zich te vermenigvuldigen?

………………………………………………………………………………………….

2. Welke stoffen ontstaan bij vermenigvuldigen van gisten?

………………………………………………………………………………………….

3. Welke stof zorgt ervoor dat de ballon opblaast?

………………………………………………………………………………………….



4. Teken na 30 minuten het resultaat van de ballon.
     Ballon van 


Ballon van


Ballon van 

     reageerbuis 1(koelkast)

reageerbuis 2(waterbad)
reageerbuis 3(gekookt)
	
	
	
	
	


5. Reageerbuis 1 

De ballon is niet / een beetje / wel opgeblazen, omdat: 

De gist is dood / in rust stand / actief

6. Reageerbuis 2
De ballon is niet / een beetje / wel opgeblazen, omdat: 

De gist is dood / in rust stand / actief

7. Reageerbuis 3
De ballon is niet / een beetje / wel opgeblazen, omdat: 

De gist is dood / in rust stand / actief

	Laat je werk beoordelen door de docent!
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